



Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 1996

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
ΣΠΟΡ

ΕΛΛΑΔΑ
ΤΕΧΝΕΣ

ΚΟΣΜΟΣ
ΣΤΗΛΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΑΠΟΨΕΙΣ

ΣΥΣΚΕΨΗ κομματικών και αγροτικών στελεχών από τη Θεσσαλία με την ηγεσία του κόμματος για να «σπάσουν» τα μπλόκα

Λύση στο αδιέξοδο αναζητούν στο ΠΑΣΟΚ

Η ΠΙΕΣΗ ομάδων που πλήττονται και η προβολή των κυβερνητικών θέσεων, τα «όπλα»

Με κάθε τρόπο, στο ΠΑΣΟΚ αναζητούν λύση στο αδιέξοδο, καθώς η απεργία των αγροτών εισέρχεται σήμερα στη 15η μέρα της και ο κίνδυνος να παραταθεί τουλάχιστον μέχρι την ψήφιση του προϋπολογισμού από τη Βουλή (22 Δεκεμβρίου) είναι ορατός.

Τα μέσα και οι τρόποι που έχουν απομείνει στην κυβέρνηση δεν είναι πολλοί, αφού έχει αποκλειστεί τόσο η ικανοποίηση όλων των αιτημάτων όσο και η δυναμική επέμβαση της Αστυνομίας. Ουσιαστικά η κυβέρνηση έχει δυο «όπλα»:

1. Την πίεση της κοινής γνώμης και ιδιαίτερα άλλων τάξεων και ομάδων που πλήττονται από τον αποκλεισμό των δρόμων. Δεν πρέπει να αποκλειστεί το ενδεχόμενο να ανοίξουν, με επέμβαση της Αστυνομίας, σημεία δρόμων όπου βρίσκονται ελάχιστα τρακτέρ και λιγοστοί αγρότες.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος είπε, για πρώτη φορά χτες, ότι τα όργανα της δικαιοσύνης «πρέπει να ασχοληθούν με τα προβλήματα που δημιουργούνται λόγω των αποκλεισμένων δρόμων, όταν ο όγκος των δυνάμεων που έχουν κινητοποιηθεί δεν δικαιολογεί εκ των πραγμάτων τέτοιους αποκλεισμούς».

Ο κ. Ρέππας αναφερόταν σε περιφερειακά μπλόκα και όχι στο κεντρικό της «Βιοκαρπέτ» στη Θεσσαλία, όπου ο μεγάλος όγκος των τρακτέρ και των απεργών δεν επιτρέπει καμιά αστυνομική επιχείρηση.

2. Την υλοποίηση -και συστηματικότερη προβολή- ορισμένων μέτρων που ήδη έχει ανακοινώσει η κυβέρνηση, τα οποία εκτιμάται ότι μπορεί να λειτουργήσουν κατευναστικά και να οδηγήσουν σε εκτόνωση της κρίσης.

Το πρόβλημα εστιάζεται στην περιοχή της Καρδίτσας και των Τρικάλων, όπου οι βαμβακοπαραγωγοί έχουν πάθει μεγάλες ζημιές. Αγρότες από την Καρδίτσα αποτελούν και τον κύριο όγκο όσων έχουν αποκλείσει τον εθνικό δρόμο στο ύψος της «Βιοκαρπέτ», το πιο «σκληρό» μπλόκο που υπάρχει στη χώρα.

Για την αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος έγινε χτες μεγάλη σύσκεψη στα κεντρικά γραφεία του ΠΑΣΟΚ με συμμετοχή αγροτικών και άλλων στελεχών από την περιοχή. Και αμέσως μετά ο γραμματέας του κόμματος Κ. Σκανδαλίδης ανακοίνωσε (στην ουσία επανέλαβε προηγούμενες ανακοινώσεις της κυβέρνησης) τα τρία μέτρα που ελπίζεται ότι θα λειτουργήσουν προς την κατεύθυνση της αποκλιμάκωσης. Αυτά είναι:

Τρία μέτρα

-Επανεκτίμηση των ζημιών που έχει υποστεί το βαμβάκι. Η ενέργεια αυτή ίσως υποκρύπτει πρόθεση της κυβέρνησης να δώσει στους πληγέντες παραγωγούς μεγαλύτερες αποζημιώσεις απ' αυτές που είχε σκοπό να δώσει. Ίσως, δηλαδή, αυτός να είναι ένας έμμεσος τρόπος να δοθούν περισσότερα χρήματα, όπως ζητούν οι αγρότες.

-Αμεση καταβολή ποσών που οφείλουν ιδιώτες επιχειρηματίες (εκκοκιστήρια) σε παραγωγούς. Το ποσό δεν είναι μεγάλο (περίπου ένα δισεκατομμύριο) ούτε αφορά μεγάλο αριθμό αγροτών, αλλά η κυβέρνηση εκτιμά ότι είναι ένα μέτρο που θα βοηθήσει στην εκτόνωση της έντασης.

“Υπόσχεση ότι ο υπουργός Γεωργίας Στ. Τζουμάκας θα δώσει μάχη στις Βρυξέλλες ώστε η Ελλάδα να πάρει περισσότερους πόρους για την αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών.

Ποιο συμμετέχουν

Στη χτεσινή σύσκεψη πήραν μέρος οι βουλευτές Καρδίτσας Ν. Σαλαγιάννης, Β. Τσιλίκας και Δ. Σωτηρλής, (είναι και υφυπουργός Γεωργίας), ο βουλευτής Τρικάλων Χ. Οικονόμου, οι επικεφαλής των κομματικών οργανώσεων Καρδίτσας και Τρικάλων του ΠΑΣΟΚ Δ. Κουτρούμνος και Χρ. Λάμπας και πέντε αγροτικά στελέχη από την Καρδίτσα και δύο από τα Τρίκαλα.

Από την ηγεσία του κόμματος συμμετείχαν οι Κ. Σκανδαλίδης, Κ. Λαλιώτης, Στ. Τζουμάκας, Θ. Τσουκάτος, Στ. Μανίκας, Μιχ. Νεονάκης, Θ. Παπαγεωργίου, Δ. Καρύδης και Δ. Κουμπούρης. Παρών ήταν και ο δεύτερος υφυπουργός Γεωργίας Β. Γερανίδης και οι νομάρχες Καρδίτσας και Τρικάλων Παπακυρίτσης και Πατραμάνης.

Επικρίσεις

Τα στελέχη του κόμματος από την Καρδίτσα έθεσαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί και έκαναν κριτική στην κυβέρνηση για τους χειρισμούς της που οδήγησαν στο σημερινό αδιέξοδο. Στο τέλος, πάντως, όλοι συμφώνησαν ότι πρέπει να καταβάλουν κάθε προσπάθεια ώστε να ενημερωθούν καλύτερα οι αγρότες που ανήκουν στο ΠΑΣΟΚ για τα μέτρα που έχει πάρει η κυβέρνηση.

Επίσης, η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ επέμενε ότι πέραν των πραγματικών προβλημάτων των αγροτών, οι οργανωτές της απεργίας με την υποκίνηση του ΚΚΕ και της Ν.Δ. «έχουν ευρύτερες πολιτικές επιδιώξεις».

Η κυβέρνηση και το ΠΑΣΟΚ εξαπέλυσαν χτες σφοδρή επίθεση εναντίον του κ. Εβερτ, κατηγορώντας τον ότι, με την επίσκεψή του στα μπλόκα, επιδιώκει να αποκομίσει μικροκομματικά οφέλη, όπως είπε ο κ. Ρέππας.

Ο κ. Σκανδαλίδης κατηγορήσε όλους τους πολιτικούς αρχηγούς (Κωνσταντόπουλο, Τσοβόλα και Εβερτ) ότι δεν ξεκαθαρίζουν αν θέλουν επανεθνικοποίηση της αγροτικής πολιτικής. Ειδικά για την κ. Παπαρήγα είπε ότι έχει ξεκαθαρίσει ότι η απεργία είναι «μια πολιτική αναμέτρηση με την κυβέρνηση». Μάλιστα, για να τεκμηριώσει τον ισχυρισμό περί πολιτικής απεργίας, ο κ. Σκανδαλίδης επικαλέστηκε δήλωση του εκ των επικεφαλής της εξέγερσης κ. Πατάκη ότι οι αγρότες «θέλουν να πάρουν στις πλάτες τούς αγώνες όλων των εργαζομένων».

Στο πλαίσιο της πίεσης που επιδιώκεται ν' ασκηθεί στους αγρότες μέσω άλλων επαγγελματικών ομάδων, το ΠΑΣΟΚ άρχισε από χτες να δίνει στη δημοσιότητα ανακοινώσεις οργανώσεων που καταδικάζουν την κατάληψη των δρόμων. Χτες αντέδρασαν οργανώσεις επαγγελματιών, βιοτεχνών και εμπόρων.

Επικοινωνήστε με την "[E on-line](#)"



Copyright © 1996 X. K. Τεγόπουλος Εκδόσεις Α.Ε.